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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Αρχείου Πληθυσμού 

(Τροποποιητικός) (Αρ. 1) Νόμος του 2021» 

 

 Το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του στις 20/01/2021 ενέκρινε το 

νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Αρχείου Πληθυσμού (Τροποποιητικός) (Αρ.1) Νόμος 

του 2021» και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Εσωτερικών να το καταθέσει στη 

Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση (έγκριση) του σε νόμο. 

2. Σκοπός του Νομοσχεδίου είναι η αντικατάσταση του Τρίτου Πίνακα που 

προβλέπεται από το άρθρο 111 του βασικού Νόμου, στον οποίο καταγράφονται 

τα προσόντα για πολιτογράφηση, με στόχο αφενός τον εκσυγχρονισμό των 

προσόντων για πολιτογράφηση, και, αφετέρου για να καταστούν τα κριτήρια πιο 

σαφή για τους αιτητές, αλλά και αποσκοπώντας στην ενίσχυση της Διοίκησης για 

να προβαίνει σε δέουσα έρευνα και να αιτιολογεί επαρκώς τις αποφάσεις της.  

3. Οι Προϋποθέσεις του Τρίτου Πίνακα, εκτός από τα χρόνια παραμονής στη 

Δημοκρατία, είναι επί του παρόντος αρκετά αόριστες ή δεν υπάρχει ασφαλής 

τρόπος να ελεγχθούν, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει κάποιος συστηματικός 

τρόπος με τον οποίο εξετάζονται οι αιτήσεις για πολιτογράφηση. Επιπλέον, 

παρόλο που ο Νόμος παρέχει στον Υπουργό Εσωτερικών ευρεία διακριτική 

εξουσία να αποφασίζει επί των πολιτογραφήσεων, εντούτοις παρατηρήθηκε ότι το 

Διοικητικό Δικαστήριο έχει ακυρώσει αποφάσεις του Υπουργού Εσωτερικών 

ακόμα και σε περιπτώσεις που η αίτηση δεν πληρούσε τις προϋποθέσεις της 

Νομοθεσίας, καθώς ο μεγάλος βαθμός υποκειμενικότητας και πολλαπλών 

ερμηνειών που αφήνει να υπεισέλθει ο αόριστος τρόπος με τον οποίο είναι 

διατυπωμένες οι προϋποθέσεις, δυνατόν να οδηγήσει σε καταχώρηση 

προσφυγών και σε ακύρωση των απορριπτικών αποφάσεων της Διοίκησης.  

 
 



4. Επιπλέον, τροποποιείται ο βασικός νόμος με στόχο: 

(α)  την μεταφορά του τύπου του πιστοποιητικού πολιτογράφησης που 

χορηγείται κατόπιν έγκρισης του Υπουργού στο βασικό νόμο, και 

(β) την εισαγωγή πρόνοιας ώστε ο Υπουργός να μπορεί να εξουσιοδοτεί 

οποιοδήποτε λειτουργό για να υπογράφει το Πιστοποιητικό 

Πολιτογράφησης. 

5. Το αναφερόμενο νομοσχέδιο μαζί με τη σχετική Αιτιολογική Έκθεση 

υπογεγραμμένη από το Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας και το 

Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου, επισυνάπτονται ως Παραρτήματα Α – Γ 

και κατατίθενται στη Βουλή των Αντιπροσώπων με σκοπό την ψήφιση (έγκριση) 

του υπό αναφορά νομοσχεδίου σε νόμο. 
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